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C I T T À  D I  T O R I N O 
 

 
INTERPELLANZA: "LA CIRCOSCRIZIONE 2 ANTICIPA IL CAPODANNO ALLA FESTA 
DI VIA DI CORSO SEBASTOPOLI CON FUOCHI PIROTECNICI SENZA ALCUNA 
AUTORIZZAZIONE?" PRESENTATA IN DATA 28 NOVEMBRE 2017 - PRIMO 
FIRMATARIO CURATELLA.  
 

Il/Le sottoscritto/e Consigliere/e Comunali,    
 

PREMESSO CHE 
 
- il Regolamento Comunale per la tutela ed il benessere degli animali in città all'articolo 9 

comma 23 prevede l'espresso divieto di fare esplodere petardi, botti, fuochi d'artificio e 
articoli pirotecnici in genere su tutto il territorio cittadino, salvo deroghe valutate di volta in 
volta dalla Città; 

- il Regolamento Comunale per la tutela dall'inquinamento acustico regolamenta le 
manifestazioni e spettacoli di carattere temporaneo e prevede all'articolo 12 specifica 
autorizzazione comunale che deve essere richiesta e rilasciata per derogare ai limiti 
rumorosi come nel caso dei fuochi pirotecnici; 

 
TENUTO CONTO 

 
che in data 26 novembre 2017, al termine della festa di via di Corso Sebastopoli, tra via Gorizia e 
corso Siracusa, sono stati esplosi dei fuochi pirotecnici ripresi da alcuni cittadini, come nella foto 
seguente; 
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CONSIDERATO 
 
che alcuni consiglieri di maggioranza della Circoscrizione 2 hanno anche condiviso tali immagini 
sui propri profili social, dando implicitamente un placito assenso, come mostrato nella foto 
seguente; 

          
 

INTERPELLANO   
 
La Sindaca e l'Assessore competente per sapere se: 
1) è stata richiesta autorizzazione in deroga all'esecuzione dei fuochi pirotecnici indicando 

anche quando è stata data tale autorizzazione; 
2) in assenza della autorizzazione in deroga dell'Assessorato competente, se la Circoscrizione 

2 ha dato autorizzazione all'esecuzione di tali fuochi pirotecnici e/o se ha dato tempestiva 
comunicazione all'Assessorato competente di tale azione svolta in violazione del 
Regolamento Comunale per la tutela ed il benessere degli animali in città e al Regolamento 
Comunale per la tutela dall'inquinamento acustico; 

3) quali azioni intenda attuare l'Amministrazione affinché tale violazione non passi impunita, 
sia nei confronti di chi ha eseguito materialmente tali fuochi pirotecnici sia di chi lo ha 
avvallato; 
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4) quali azioni intenda attuare l'Amministrazione per impedire che tali violazioni possano 

ripetersi in tutte le Circoscrizioni.        
 
 Presentazione: CURATELLA, IMBESI, GIACOSA, GIOVARA, CHESSA, AMORE, 
AZZARÀ, MENSIO, TEVERE, SICARI.     


